Departamentb de Matemética da Uxiiversidadé de Coimbra
Exame de Anélise Infinitesimal II
; 8Vde Julho de 2003

Durag@o: 2 horas 30 mmutos
Justifigue convenientemente as suas’ respostas'
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1. Diga, justificando, se-as seguintés funges sdo integréveis e, em caso afir-

mativo, calcule os integrais respectivos.
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1.0 \}2‘1 (a) Prove que se f : [a,b] - R é uma ﬁmqﬁocontfnua entio existe
c € [a, b] tal que

/ fa)dz = F©b-a)

1,0 J (b) Use o resultado anterior para mostrar que a  equagdo
6z° — 152% + 2z + 1 = 0 tem uma solugo em [0,1].
1,5 Calcule o volume do sélido gerado pela rotagio em torno de OY da regiso
S definida por-

8= {(z,y)€R2 z +y"’<4/\y 2z<0/\a:>0}
\/Sugestao V= _[' 2rzf (:c)dz ‘
1,5 ostre que 0 segumte integral i nnpropno é convergente
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(b) Use o resultado anterior para determinar a natureza do intégral’
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1. Seja (Tn)nen uma sucessio tal que para todo n € N,

[z ]+ 122 | 4ot | 2a [S2010 - (55 )”)
s, \) (a) Mostre que a sucesséo (T,.),.eN deﬁmda por
=I$1I+Izzl+---|-’cnl

P * é limitada. ) ,
° (b) Conclua que (T}, )nen é convergente.



4,25 \/ (c) O que pode concluir sobre a natureza da série

J ./ _‘ n=1

4. 2. (a) Prove que, e as séries ies 30 1 an € 30 b,, 830
/ série 3 oo (an +b,;) é convergente..: .

4,5 (b) Qual a natureza da série
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4,0 3. Veriﬁque que & sucessio de funches (f,)nen, onde para cada n € N,
: [0,1] — R ¢é definida por fu(z) = = + & converge uniformemente
pa.ra a fungao identidade em [0, 1).
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n=1
é uniformemente con\?:eigenté em [0,100].
Sugestao: Fage um estudo abreviado da fungéo fi.(z) = ;—.&:x
4,0 B V(a) Determine todmm valores de 2 .para o&«qﬁa&s asérie
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é convergente.
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\/ dlga,vjuétxﬁcando se f'(0) é Lgual a %
6. Seja f: R-—-»Rpenédlcadeperiodoz,deﬁmdaan [--I 1[
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4. 7 (a) Determine o desenvolvimento em série de Fourier desta fungdo.
0¥ V(b) Use o resultado aanterior para calcular a soma da série
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